Ответы

 Школьный этапРеспубликанской олимпиады школьников по геологии
2020-2021 учебный год
8 класс
Максимальный балл – 23

I. Выберите один верный ответ 

(за каждый верный ответ – по 2 балла, максимум – 18 б)
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II. Определите происхождение перечисленных форм рельефа
(максимум - 6 баллов)

10.Базис эрозии-уровень,на котором скорость водного потока становится равной нулю и прекращаются все виды эрозии (2б). Общий (мировой)  базис эрозии - Мировой океан (1б), местный базис - уровни озер, рек, морей, в которые впадают  реки (1б). Для Волги базис эрозии-Каспиийское море (1б).
9 класс

Максимальный балл – 25
I. Выберите один верный ответ 

(за каждый верный ответ – по 2 балла, максимум – 14 баллов)
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II. Ответьте на вопросы
    (максимум - 11 баллов)
8. Безъядерные организмы и сине-зеленые водоросли (4б).

9. Алебастр, марьино стекло, селенит (3 б)

10. Из апатитов производят фосфорное удобрение (4 б)

10 класс

Максимальный балл – 30

I. Выберите один верный ответ 

(за каждый верный ответ – по 2 балла, максимум – 12 баллов)
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II. Ответьте на вопросы
    (максимум - 18 баллов)

7.  Якутия (2 б), Архангельская обл.(2 б) 

8. Апатиты(1б), фосфаты, остальные карбонаты (1 б); 

 Мусковит (1 б) – силикат, остальные сульфаты (1 б)

9. В Соответствии с законом Бэра-Бабине реки, текущие на равнинах в северном полушарии подмывают правые берега, а в южном – левые (2б). В основе этого закона лежит закон Кориолиса (2б), согласно которому всякое т ело, движущееся горизонтально, отклоняется в северном полушарии вправо, а в южном – влево, вследствие вращения Земли с запада на восток.

10. Основные методы разработки битумов: открытый (карьерный), подземный (шахтный) и скважинный (5 баллов). При карьерном способе извлекается 95% битумов, при шахтном - 40-60%, при скважинном - 20-45%. Если указали какой способ оптимальный, не называя  проценты - 1 б.

11 класс

Максимальный балл – 34

II. Выберите один верный ответ 

(за каждый верный ответ – по 2 балла, максимум – 20 баллов)
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7. Аргиллит (1б)  сцементированная осадочная, остальные рыхлые(1б)
8. Базальт (1б) эффузивная, остальные интрузивные(1б)

9. Ангидрит - сульфат(1б), остальные - карбонаты (1б)
10. Сильвин -галогенид(1б), остальные силикаты (1б)

II. Ответьте на вопросы
    (максимум – 14 баллов)

11. Эндогенные причины: землетрясения, вулканы, тектонические движения (3б)
      Экзогенные: оползни, карстово-суффозионные процессы, овражная эрозия, морозное пучение (макс.3б).

12.Залежи нефти и газа находят преимущественно в песчаниках, известняках, доломитах, поскольку они отличаются пористостью, являются коллекторами(2б),они должны будут перекрыты непроницаемыми для флюидов породами. Роль покрышек (2б) выполняют глины, соли, гипсы, ангидриты и и др. 

13. Большой объем воды в сейсмически опасных районах может привести к землетрясениям, так как возрастает нагрузка на горные породы (1б)
- большие территории покрываются водой, породы оказываются обводненными, что может привести их растворению водой (1б);

-подъем уровня грунтовых вод и заболачивание (1б); 
- активизация склоновых процессов, абразия (1б).
